

二十大精神在商洛 走进丹凤看发展

丹凤推动项目建设提质提速

本报见习记者 黄朝梅

盛夏时节，草木葱茏、生机勃勃。走进丹凤县商镇新雨丹中药材科技产业园二期项目建设现场，只见塔吊高耸、长臂挥舞，工人们正在各自的作业面上有序施工，现场一片繁忙景象。

新雨丹中药材科技产业园项目是由陕西新雨丹中药材生物科技有限公司投资开发的苏陕协作项目，是立足本地中药材资源，培育壮大以天麻、山茱萸、艾草为主的中药材种植加工和健康养生为主的百亿级医药康养产业的具体项目。项目分两期建设，一期项目占地52亩，总投资3亿元，2021年10月已经建成投产；二期项目占地90亩，总投资5.76亿元，主要建设厂房7栋，建设秦岭中药材数字中心、国药准字药品生产车间、功能食品生产车间、医疗器械生产车间、动物疫苗生产车间以及应急医疗物资储备库等。

该项目采取政府+公司+村级合作社的方式，构建了商洛道



新雨丹中药材科技产业园二期项目建设现场



北坪现代工业产业园区标准化厂房综合楼正在内部装修

地中药材种植示范基地合作经营模式，打造了中药材种植—收购—加工—仓储—销售—质量追溯体系—科技研发创新完整产业链。公司与陕西师范大学西北濒危药材资源开发国家重点实验室、南京中医药大学药学院等科研院所建立了中药材产业联盟，搭建了以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系，为丹凤县发展中药康养产业集群，打造中国康养名县奠定了坚实基础。

“目前，二期项目制剂车间二层即将封顶，功能食品车间一层已封顶，医疗物资应急储备库基础正在回填土方。整个产业园项目全部建成达产后，年可实现产值10亿元以上，上缴税金5000万元，提供就业岗位500多个。”丹凤县工业集中区管委会经济发展科科长孙英华说。

项目自开工建设以来，丹凤县委、县政府高度重视，成立工作专班，每周深入项目工地不少于2次，就土地手续办理、环评等重点工作进行现场交办。邀请企业负责人参加早餐会，就项目建设、营商环境等进行深入交流，了解企业诉求和营商环境方面存在的问题，对回迁土方问题、施工许可证办理等给予协调解决和支持，指导项目科学调度，统筹推进，全力以赴促开工、保进度，争取形成更多实物量。

时下，在丹凤县商镇北坪现代工业产业园区项目建设现场，骄阳似火，建设的步伐却丝毫没有放慢：贴岩棉外墙板、安装玻璃门窗……一派热火朝天的忙碌景象。

走进北坪现代工业产业园区，西边是绿色食品片区，山水致诚食品有限公司、宏昌药业有限公司依次落地，中药材、食用菌等绿色食品产业集群日益凸显；东边是现代材料片区，整合开发矿产资源产业集群。该项目根据企业需求先招商、再建房，定制化建设企业入驻厂房，打破“先筑巢后引凤”的传统模式，让园区成为企业的“私人订制”。产业园标准化厂房规划占地44.8亩，总投资2.19亿元，主要建设标准化厂房、综合办公楼等，配套建设园区路网、管网、绿化、亮化及停车场、天然气等设施。

“目前，项目累计完成投资1.85亿元，其中，2023年度完成投资1.44亿元。产业园标准化厂房项目综合楼已进入内部装修阶段，地板砌砖、内外墙粉刷、消防管道安装、强弱电施工已完工，6栋厂房正在内部二次结构施工。室外工程部分围墙基础、墙柱已完工，设备用房基坑支护已完工，基础垫层已浇筑，整个项目计划10月底建成投用。”丹凤县工业集中区管委会招商服务科科长黄超说，项目建成



北坪现代工业产业园区标准化厂房项目建设现场

后有利于实现企业集中、要素集约、产业集聚的效应，推动绿色食品产业集群建设发展，预计亩均年产值650万元，亩均年税收25万元，解决就业300多人。

项目建设是推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”，是稳预期、强信心、优质量、快发展的“主抓手”，而工业集中区是推动县域经济发展的重要载体和对外开放的重要平台。

“我们园区管委会以创建省级高新区及2027年实现工业倍增计划统揽园区经济发展全局工作，抓住‘筑巢引凤、腾笼换鸟’两条途径，优化营商环境、建设标准化厂房、配齐基础设施；提升准入门槛、清理僵尸企业、退出低效企业，盘活存量、优化增量。采取倒排工期专班推进、分级包抓夯责任、摸清家底盘活资源、快速反应为企业解困、优化布局精准招商五大举措推进园区‘项目线’及‘企业线’中心工作，努力实现企业有效益、政府有税收、群众有就业、产业有带动、园区有提升的发展目标。”丹凤县工业集中区管委会副主任李小丁说。

今年以来，丹凤县委、县政府紧扣“三个年”活动要求，围绕打造“一都四区”、推进西商融合发展以及丹凤建设“一县五区”目标，坚持“项目为王”理念不动摇，树立“一切围绕项目转、一切盯着项目干”的理念，按照“大企业引领、大项目支撑、园区化承载、集群化发展”的总体要求，相继开展“项目建设年”“项目攻坚年”“项目建设提升年”等活动，重点实施提升项目包装策划、前期工作、招商引资、落地建设、日常管理五大提升行动，不断创新重点项目建设工作机制，聚力推进项目建设提质提速。2023年，全县实施166个重点项目，截至6月底，重点项目开工131个，开工率78.92%，完成投资96.86亿元，占年度计划的55.8%。

建好深加工项目 培育高质量产业

本报记者 贾书章

“我在这儿务工，每天能收入200元，听工地管事的说这是一个核桃深加工项目，厂子投产后，可把咱商洛的核桃卖上更高的价钱。到时候我就不用外出打零工了，也能来厂里上班当工人了。”6月29日，在位于丹凤县商镇桃园社区312国道北侧的陕西五谷源食品生物技术开发股份有限公司二期五谷源核桃深加工项目建设工地，来自商镇社区的务工人员彭宽良高兴地说。当日，在五谷源二期核桃深加工项目工地，两栋大楼主体已经完工，大楼正前方“苏陕协作”4个大字格外醒目。目前，两栋大楼正在做内部管线和外部污水处理管道施工。彭宽良是大工，负责生产区地砖铺设，

来自商镇黑沟河村的陈满槽等小工负责拌水泥，给大工供料，他们五六个人一组，配合默契，地砖铺设工作有条不紊。

记者来到核桃深加工生产大楼内，施工人员正在用吊车安装大型食用油储油罐，一个油罐有3吨多重，是现场焊接而成的大型储油罐，每罐可储油50吨食用油。

现场负责工程施工的王先生介绍，五谷源二期核桃深加工项目是苏陕协作项目，也是市、县重点项目，该项目总投资额1.24亿元，年度投资8000万元，占地面积20.31亩，主要建设标准化厂房、科技研发楼、食用油罐区、门卫室、污水处理池等建（构）筑物1.97万平方米，购置去青皮、烘干、压榨、精炼、冷滤沉降、灌装、运输和办公等设备523台（套），配套建设场区停车

位、道路、广场、绿化、给排水、强弱电及消防等基础设施。

据悉，五谷源二期核桃深加工项目在2022年2月28日举行了开工典礼，3月1日开始施工，今年已完成年度投资6000万元，科技研发中心已竣工，设备已订购。一号车间已完成全部主体工程 and 二次工程，二号车间已完成主体工程，室内正在安装排气设备，室外正在安装排污管道。

陕西五谷源食品生物技术开发股份有限公司成立于2016年5月，注册资本1000万元。现有员工62人，经营范围为生物技术的研究、开发利用、技术服务及



施工质量监督

咨询，食用植物油加工、精炼（分装）、半精炼及销售，大米、面粉及其他农副产品加工及销售，花生、芝麻、大豆、香菇、核桃、油茶、油牡丹种植等。公司现有生产能力为年产1.5万吨核桃油及其他食用植物油，贮存食用植物油能力为1.5万吨。主要注册商标有“正添旺”“温陕情缘”“亿满贯”等，主要产品有核桃油、菜籽油、花生油、芝麻油、油牡丹油等食用植物油以及琥珀核桃仁系列产品等共30多种。

五谷源公司始终坚持消费者的利益高于一切，坚决杜绝假冒伪劣或

质次价高的产品，秉承“优质天然、健康时尚”的经营理念，以传统工艺结合现代食品生产技术生产核桃油系列产品、牡丹籽油系列产品、橄榄油系列产品、山茶油系列产品、亚麻籽油系列产品以及各类食用调和油等，让广大消费者少吃油吃好油。公司先后荣获国家和省、市、县各类荣誉20多项，是陕西省放心粮油示范企业，产品深受各地客商和广大消费者喜爱，社会信誉良好。

五谷源公司总经理刘芳玲介绍说：“项目综合实力强，经济效益好，带动农户范围广，拉动上游作用大。我们的亮点是建有科技研发中心和两座标准化生产厂房，配套建设2万吨的储油罐，集研发、压榨、精炼、灌装、存储等功能于一体，年产能可达10万吨。”

刘芳玲说：“我们企业以兴产富民为宗旨，以优质天然、健康时尚为经营理念，用良心做好油，用心做优质放心产品，让消费者放心。我们决心建一流企业，创优质品牌，做放心食品，立足丹凤，面向西部，走向全国，努力开创更加美好的明天！”



生产大楼内管线安装



建成的科技研发中心